Анализ воспитательной работы МБОУ Круглянской СОШ за 2018-19 учебный год

В 2018 - 2019 учебном году воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на текущий учебный год. Все мероприятия являлись звеньями В цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение уставных целей, на выполнение задач, соответствующих реализуемому этапу развития образовательной системы школы, повышение эффективности И на воспитательного процесса.

Воспитательная деятельность реализовывалась в трех сферах: в процессе обучения, во внеклассной образовательной сфере, во внеурочной деятельности.

Вся деятельность была направлена на достижение поставленной цели - «Создание условий для формирования личности творческой, самостоятельной, гуманной, способной ценить и уважать других».

Согласно поставленной цели в начале учебного года были определены следующие задачи:

- Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах;
- формирование гуманистических отношений к окружающему миру, приобщение к общечеловеческим ценностям, освоение, усвоение, присвоение этих ценностей;
- формирование гражданского самосознания, ответственности за судьбу Родины, потребности в здоровом образе жизни, активной жизненной позиции;
- координация деятельности и взаимодействие всех звеньев системы: базового и дополнительного образования, центра образования и семьи, центра образования и социума;
- развитие и упрочение ученического самоуправления, как основы социализации, социальной адаптации, творческого развития каждого обучающегося;
- повышение уровня профессиональной культуры и педагогического мастерства учителя для сохранения стабильно положительных результатов в обучении и воспитании обучающихся;
- дальнейшее развитие и совершенствование системы внеурочной деятельности и дополнительного образования в ЦО;
- развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель ученик родитель».

1. Методическое объединение классных руководителей

Главная работа по воспитанию учащихся в школе отводится классным руководителям. Именно они должны создавать условия для реализации способностей детей и создавать благоприятный морально-психологический климат в коллективе. Классные руководители владеют широким арсеналом форм и способов организации воспитательного процесса в школе и классе.

Вопросы, проблемы, результаты и оценку эффективности воспитательной работы педагогов рассматривались на Методическом Объединении классных руководителей.

На заседаниях объединения рассмотрены вопросы:

Утверждение плана работы на год;

Оказание помощи вновь назначенным классным руководителям;

Сотрудничество с родителя.

Организация межличностных отношений в классе

Психологические особенности подростков

Безопасность для взрослых и детей

В соответствии с планом внутришкольного контроля по воспитательной работе посещались уроки, классные часы, внеклассные воспитательные мероприятия, родительские собрания.

Проверка показала:

- Классные часы в 1-11 классах проводятся регулярно, намеченные классные часы в планах воспитательной работы соответствуют проводимым классным часам. Мероприятия интересные, соответствуют возрасту, подобраны различные формы работы, классные руководители сумели создать атмосферу доброжелательности и сотрудничества.
 - Родители учащихся интересуются делами школы.

Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам - одно из основных направлений воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию велась согласно плану воспитательной работы школы.

Новый учебный год в школе все классы начали с Урока России. На классных часах выступили известные в селе люди – директор школы, депутаты сельского поселения.

3 сентября в школе прошел День солидарности в борьбе с терроризмом. В начальной школе были проведены Уроки памяти, в 5- 7 класса классные часы «Знакомьтесь, национальность». Так же волонтеры школы организовали конкурс высказываний «Что такое мир» Ребята 5-8 классов приняли участие в районных военно-спортивных играх «Зарница»

В октябре Загнойко С.С.. проведено открытое мероприятие «Краски Земли Донской» для 1-4 классов, Конкурс рисунков «Мое село» 17.10 прошли военно-полевые сборы для мальчиков 10-11 классов.

В ноябре в школе проведен месячник «Подросток и закон» В рамках месячника «Подросток и закон» 13.12.18. инспектор ОПДН капитан полиции Кононенко С.Ю провела замечательный час «Вопросов и ответов» для учащихся 7-11 классов. Кузина с. А. провела конкурс чтецов для 5-8 классов «Матери Дона» Победители Гебан Карина _ 7 Б, Пасечник Настя – 7 А, Костоглод Софья – 9 класс.

С 3.12.18 по 9.12.18 в школе проведены День героев отечества и День Неизвестного Солдата. Поведены классные часы по Государственной символике РФ. В рамках этой недели были проведены классные часы, беседы, круглые столы.

В феврале в общем зачете месячника спортивно-массовой работы «Дню защитника отчества» по строевой подготовке команда учащихся 5-6 классов заняла 1 место, 7 класс-2 место. 8 класс 3 место.

В районном конкурсе рисунков к 25-летию Конституции РФ 6 учащихся нашей школы заняли призовые места: Истомина Вика4 класс, Власов Дима -1 класс, Горностаева Наталья-1 класс, Гацко Владимир -1 класс, ПакаркинаЛиза- 4 класс, Кожевников Рустам — 1 класс 1 место.

Под руководством Белоусовой Е.В. ученица 7 «Б» класса заняла 2 место в районном конкурсе, посвященном 100-летию ВЛКС «Комсомольское кольцо славы»

В областном конкурсе видеороликов «МОЯШКОЛА» видеоролик Матняка Игоря занял 3 место в области.

Белоусова Соня заняла 2 место в районном конкурсе «Новогодняя сказка»

Наши ребята Шаповалова Даша, Матняк Игорь, Бутенко Ангелина приняли участие в Молодежной команде Губернатора.

В феврале наша команда «Грачи» стали победителями районного конкурса «Богатыри земли Азовской.

Пакаркина Лиза диплом Победителя Всероссийского конкурса «Гимн России простыми словами». Бутенко Ангелина приняли участие во всероссийской акции открытых уроков «Русский Крым и Севастополь». Так же наши ребята заняли 2 место в зональном этапе областной спартакиады допризывной молодежи 2019 г. 7 Мая учащиеся 9-11 классов писали Диктант победы и показали одни из лучших результатов по20 бальной шкале – Лубенец Максим 17 баллов.

Так как патриотическое воспитание в школе предусматривает формирование и развитие социально значимых ценностей, поэтому составной и значимой частью патриотического воспитания школьников является трудовое воспитание. Основополагающей идеей этого направления является систематический, совместный, созидательный, творческий, социально значимый труд. За школой закреплена территория школьного двора, а также Памятник Неизвестному солдату с. Круглое, на которых проводились субботники. В этом году силами учащихся школы были отреставрированы надписи с фамилиями погибших односельчан. 30 мая наша команда Грачи приняла участие в Марше памяти.

Однако не все запланированные мероприятия удалось реализовать. Из-за болезни не были проведены запланированные мероприятия Мацугиной О.А. и Ивковой Н.Н.

Направление 2- Воспитание социальной ответственности и компетентности:

В сентябре в школе проведены выбор актива самоуправления в классе, школе. Акция «День добрых дел» собрали более 6 огромных коробок подарков, продуктов, сладостей. Оказана помощь 7 многодетным семьям нашего села, волонтер Шаповалова Даша описала это мероприятие в газете «Приазовье»

24 сентября волонтер нашей школы Шаповалова Даша получила приглашение на участие в региональном конкурсе «Доброволец Дона 2018» и удачно выступила в номинации «Волонтерство Победы». 6 декабря двое учащихся нашей школы Матняк Игорь, Шаповалова Даша приняли участие в Молодежном Слете Детских объединений и были награждены Дипломами как лучшие волонтеры Азовского района. Так же в декабре волонтеры провели акцию «Старость в радость» новогодние поздравления. Оказана помощь 13 одиноким пенсионерам нашего села.

10.12.18 уполномоченный по защите прав ребенка Белоусова Е.В провела для 5-11 классов мероприятие «День прав человека», на котором отвечали на все интересующие вопросы Но не было проведено открытое мероприятие «Учимся говорить правильно, Последствия употребления ненормативной лексики» из-за болезни ответственного классного руководителя 9 класса.

Волонтеры школы Матняк Игорь и Хомленко Дима оказали помощь трем пенсионерам по подключению цифрового ТВ.

Направление 3: Воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания

Готовясь и участвуя в празднике, ребята осознали свою причастность к жизни школы. Они учатся уважать её традиции, проявляют свои творческие способности, учатся уважать традиции своего народа, других народов. Во время подготовки коллективных творческих дел происходит единение детей, учителей, родителей и это способствует формированию единого школьного коллектива.

В школе создана система внеурочной деятельности разнообразных направлений, но из-за не хватки специалистов не ведутся кружки технической и танцевальной направленности. Огромную роль в формировании духовных ценностей играют традиции школы.

Педагогический коллектив школы старается разнообразить досуг школьников, вовлекая их в экскурсионную работу, исследовательскую деятельность, волонтерское движение.

В течение года с учащимися проводились различные мероприятия:

Сентябрь месяц – Торжественная линейка Праздник первого звонка.; Урок мира.

Сытник М.В. провела интересное мероприятие Посвящение в первоклассники

21.09. 3-4 классы со своими классными руководителями Загнойко С.С. и Шумковой Т.С ездили на экскурсию в Азовский краеведческий музей, Пороховой погреб и Крепостной вал

23.09. 5 и 7 классы под руководством Санько Н.В. и Лубенец Г.В. выезжали на экскурсию в г. Ростов-на-Дону зоопарк, кинотеатр.

Так же учащиеся 6 класса с классным руководителем Двигубской С.Е. посетили Азовский краеведческий музей и Город профессий в Ростове-на-Дону.

5 октября в школе прошел замечательный праздник День Учителя. Классные руководители Лубенец Г.В. и Кузина С.А. подготовили необычное поздравление учителям. Всеми классами было организовано поздравление учителей-пенсионеров.

Санько Н.В. провела познавательное мероприятие семейный конкурс рассказов о книгах «Мама, папа, я - читающая семья» для 5-7 классов. На мероприятие пришли родители и с удовольствием отгадывали викторины и участвовали в играх.

В октябре Шаповалова С.Н. вместе с 11 классом организовали Вечер романса.

В ноябре месяце Двигубская С.Е провела неделю вежливости в школе. Были проведены классные часы «Школа вежливых наук», акция «Кто не успел- тот опоздал», День комплиментов, рейд «По одежке встречают» проверка формы, рейд в школьной столовой «Культура питания»

22.11 был проведен Единый классный час «Подарок для мамы» на котором все ученики школы изготовили подарки мамам на День матери. Завершили 1 полугодие Хоровод Новогодних праздников. Праздничные мероприятия на высоком уровне организовали Кузина С.А. и Шаповалова С.Н.,Шумкова Т.С. однако в начальной школе Новогодние утренники прошли не совсем гладко. В 1-2 классах организатор Ивкова Н.Н. на мероприятии было очень интересно, однако сама организация мероприятия была хаотичной. Дети путались в словах, было шумно.

Шевченко В.В. провела знаменательное мероприятие «Битва хоров»

Но не все мероприятия были реализованы. Из-за отсутствия библиотекаря Мацугина О.А., не была проведена запланированная Неделя Донской литературы.

Ученицы 7 б класса Гебан Карина и Колантырски Лиза приняли участие в районном этапе конкурса «Живая классика».

Воспитание экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа

В рамках приучения ребят к безопасному образу жизни регулярно с учащимися проводятся беседы по предупреждению ДТП, зачетные уроки с выставлением оценок в журналы.. Перед уходом на каникулы с детьми проводятся классные часы и инструктажи по безопасности. Также своевременно информируются родители о нарушениях детьми ПДД, ведется разъяснительная работа с родителями и учащимися. Раздаются памятки.

Особое место занимает привитие бережного отношения к природе. 7.09. школа провела акцию День добрых дел Азовского района. В рамках акции учащимися убрана от мусора большая часть побережья Таганрогского залива. Собрано более 300 кг. мусора. В декабре проведена экоакция - «Кормушка на опушке» для 1-4 классов Сытник М.В

На высоком уровне ведется работа по формированию ЗОЖ

В сентябре организован Общешкольный поход.

Состязания Осенний кросс для 5-11 провели Фомич А.А. и Шкондин А.А. Так же наши ребята участвовали в районном кроссе.

28 сентября родители и учащиеся собрались рано утром для совместной «Зарядки с

чемпионом».

30.09 наша команда стала победителем районного матча по футболу.

С 26 ноября по 6 декабря в школе проходили мероприятия приуроченные к Всемирному дню борьбы со СПИДом. Проведены интегрированные мероприятия «Незримые угрозымифы и реальность». 20 ноября на базе нашей школы проводился районный конкурс ЮИД, в котором наша команда заняла 2 место в районе

В месячнике обороно-массовой работы мы заняли:

- 2 место по шахматам
- 2 место по многоборью
- 3 место по настольному теннису
- 1 место по гиревому спорту
- 1 место по баскетболу и 2 место в общем зачете.
- 7.12 была проведена масштабная диспансеризация учеников школы. Врачами областной больницы было обследовано более 150 учащихся. В феврале Семья Пухановых приняла участие в районном конкурсе «Папа, мама, я спортивная семья»

Так же наши ребята заняли 5 место в областных соревнованиях Школа безопасности 2019 г. Команда наших футболистов заняла 1 место в общем зачете по футболу среди 5-7 классов.

Ну и завершающим мероприятием было участие команды «Аврора» в областных соревнованиях «Орленок»

Профилактика правонарушений, ПАВ.

Согласно плану воспитательной работы, в рамках реализации задачи по формированию нравственных качеств у учащихся в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков в школе в действует система работы по профилактике правонарушений. В начале учебного года на основе социальных паспортов классов, составленных классными руководителями, социальным педагогом был составлен социальный паспорт школы, который в течение года постоянно обновлялся. Социальным педагогом совместно с классными руководителями были посещены семьи с целью составления акта обследования материально-бытовых условий учащихся, выявления и разрешения проблем, выяснение причин не появления в школе ребенка были посещены семьи: Бережных, Бояриновы, Дородновых, Буравицких, Чернусских. В школе создан и работает Совет по профилактике правонарушений из числа наиболее пользующихся авторитетом учащихся опытных, y представителей администрации, педагогов. Ведутся протоколы заседаний. При всем многообразии проводимых воспитательных мероприятий в школе есть постоянная проблема так называемых «трудных» детей. Несмотря на то, что в школе ведется строгий контроль за посещаемостью, есть учащиеся имеющие неаттестацию по причине пропусков (Дороднов В., Чернусский В.) по итогам года были проведены заседание Совета профилактики и вынесены соответствующие решения. В течение года в школу 2 раза приезжала врачнарколог Ряскова Т.Р. и проводила беседы с 4-11 классами.

Профориентационная работа

В школе налажена работа по профориентации учащихся 9 - 1 1 классов. Регулярно проводились классные часы, встречи, беседы по профориентации с представителями различных учебных заведений города Азова и Ростовской области.

8 октября учащиеся 9, 11 классов приняли участие в онлайн-уроке финансовой грамотности

30.11. для 10-11 классов Шаповалова С.Н. и Свиных Н.Ф провели открытое мероприятий «Ты и твоя будущая профессия»

Выпускница нашей школы Гладченко Мария провела беседу с учащимися 9-11 классов. Маша учиться в МВД , так же к ребятам приезжал Нечаев Андрей студент Ростовской

Академии Ушакова и рассказал ребятам об условиях поступления, обучении и мн. др. Так же были проведены беседы представителями акционерного общества «АОМЗ», ДГТУ, ГУФСИН России по РО, Донской государственный аграрный университет,

Азовский гуманитарно-технический колледж, Всероссийский Государственный университет юстиции.

Наши победители и призеры:

Шаповалова Даша, Самарская Софья победители всероссийский конкурс исследовательских работ «Отечество»

Шаповалова Даша – Победитель всероссийской интернет олимпиады по биологии

Рева Юлия, Горностаева Любовь — 2 место в районном конкурсе школьных музеев Музейная антресоль

Бабич Вова Победитель детской районной научно-практической конференции «Юный археолог», Двигубский Никита 2 место, Шаповалов Иван – 3 место, Горностаева Люба – 3 место

Белоусова Соня призер Азовской районной научно-практической конференции в секции естественные науки.

Гренякина Лиза победитель муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии

Приоритетным направлением работы является трудовое воспитание школьников.

Проводятся различные мероприятия среди которых традиционными для школы стали: школьная акция «Мой дом — мое село» по благоустройству территории школы и прилегающей зоны санитарной ответственности;так же в конце каждой четверти в школе проводится Санитарный день по уборке школы. Особо хочется отметить 11 класс кл. руководитель Шаповалова С.Н. и 5 класс —Санько Н.В..

По итогам анализа за год можно сделать следующие выводы:

- -отмечена положительная динамика участия и результативности обучающихся школы в мероприятиях разного уровня.
- -повысилось качество мероприятий гражданско-патриотического направления деятельности благодаря хорошей организации и четкому выполнению плана.
- -можно говорить о хорошо спланированной и целенаправленной деятельности по профилактике ДТП и правонарушений...
- в течение полугодия отмечены положительные результаты работы классных руководителей начального звена Загнойко С.С. и Сытник М.В. и классных руководителей средней ступени Кузиной С.А. и Лубенец Г.В.

В заключении хочется отметить, что все мероприятия проводились на высоком уровне, классные руководители вместе с детьми понимают всю серьезность и ответственность за проведение мероприятий такого рода. Ребята с удовольствием принимаю участие в мероприятиях.

План работы реализован полностью.

Но существуют проблемы, требующие решения:

- не все классные руководители проявляют должную ответственность и внимание в выполнении своей работы. Не достаточное внимание уделяется поддержанию дисциплины во время мероприятий. Имеют место случаи проведения классных часов без предварительной подготовки, проведение без определенной тематики (заполнение дневников, итоги недели и др).
- -требуют особого внимания вопросы обеспечения социально-педагогического сопровождения детей, находящихся в группе риска, а так же полное выполнение совместного плана работы всех служб школы, правоохранительных органов и его реализация.

- -нет работы в организации деятельности самоуправления. Школьное самоуправление развито плохо, в делах школы принимают участие практически одни и те же ученики.
- -много замечаний по организации дежурства по школе к дежурным классам и учителямпредметникам;
- -слабая организация работы Актива самоуправления.

низкий % участия во внешкольных мероприятиях выше областного и всероссийского уровня.

Задачи воспитательной работы на 2019-2020 учебный год

- 1. Повышать социальную активность учащихся, их самостоятельность и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума.
- 2. Способствовать дальнейшему развитию школьных традиций, создавая благоприятные условия для всестороннего развития личности учащихся.
- 3. Продолжить работу по реализации концепции воспитательной системы школы.
- 4. Продолжить работу по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних и по предупреждению наркомании среди подростков, максимально привлекать детей группы "риска" к участию в жизни школы, класса, занятиях кружков, секций.
- 5. Расширить сеть дополнительного образования, организуя кружки декоративноприкладного и технического творчества.
- 6. Определить систему диагностики воспитательного процесса.
- 7. Повысить взаимодействие социального педагога, педагога-психолога и уполномоченного по правам ребенка.
- 8. Способствовать развитию ученического самоуправления.
- 9. Способствовать повышению качественных показателей спортивных мероприятий школьного и внешкольного уровня.
- 10. Совершенствовать систему методической работы классных руководителей и воспитателей.
- 11. Повысить % участия во внешкольных мероприятиях выше областного и всероссийского уровня.